Departamento de Matemdtica

GUIA 2 DE MATEMATICA
TEMA: Ecuacion Cuadratica

Nombre: Curso: Fecha: / / ]

Objetivo: Resolver ecuaciones cuadrdticas por medio de la factorizacion. ]

Estimados/as estudiantes, esta guia tiene como propdsito que tu puedas ejercitar y reforzar la Unidad 0
(unidad de repaso de 22 medio), referida a ecuaciones cuadraticas.

Ante cualquier duda, escribenos al correo dptomatmonse@gmail.com y la resolveremos a la brevedad
posible.

Resolviendo una ecuacion cuadratica B

termino comun

Recuerda que: ap +aq=alp+q

Factorizar una expresién algebraica es expresarla como producto Diferencia de cuadrados

de dos o mas factores, los que pueden ser tanto niimeros como a?—b?=(a+b)la - b)

expresiones algebraicas mas simples. : :

Para aplicar este método, la ecuacién debe estar escrita igualada a Trinomio cuadrado perfecto

cero antes de factorizar, pues se basa en larelaciéon:a-b=0&a a?+2ab+b?=(a+b)?

=0V b = 0. Esto es: el producto de dos términos es cero si y

solo si al menos uno de ellos es cero. Trinomio cuadrado con

término comun

a’+(p+qla+pg
=la+plla+qgl

Actividades de practica

1. Dadas las siguientes ecuaciones, factoriza segun corresponda. Luego, determina las
soluciones de cada ecuacion.

.. e e Soluciones
Ecuacion Factorizacion
}(1 }(?

e dx=10
¥I- lax + 49 =10
¥ -125=0
- dx-21=0
10x*-50x=10

dx?+ 12+ 46=10

Thx = 32%°
Tax? = 4x =10
hx?=-12 -9

dx?+ 10x+46=10



mailto:dptomatmonse@gmail.com

2. Analiza la resolucion del recuadro. Luego, aplicala para resolver.

Para factorizar la expresion 5x? + 4x - 12, se pueden seguir estos pasos:

= Seresuelve5-[-12]) = -60.
* Se buscan factores de -60 que sumen 4, en este caso 10y -6.

» Sereescribe la expresion original considerando esos factores:
ox®+ 10x - bx - 12

» Se asociay se factoriza: 5x[x + 2] - 6[x + 2] = [5x - é][x + 2].

De esta forma, la ecuacion 5x2 + 4x - 12 = 0 se resuelve como:

AR

bk —6=10 x+2=10

\J b
b

x1:§ X, = —2

2

= N + )

(]

-“10x2-Tx+12=10
—-bx*+Tx+5H=0
18x*+17x-15=0
6x?+23x+20=0

3. Lee cada situacion, plantea la ecuacion cuadratica que corresponda

y

d.

resuelve. Luego, responde segun corresponda.

Dos ndmeros consecutivos son tales que el cuadrado del mayor
excede en 111 al triple del menor. ;Cuales nimeros son?

La diagonal de un rectangulo mide 10 cmy su area 48 cm? ;Cua-
les son las medidas de los lados del rectangulo?

El profesor de Matematica plantea el siguiente desafio:
“Determina un numero tal que el cuadrado de su antecesor sea
igual al triple de ese nimero menos cinca”. ;Cual o cuales son
los ndmeros?

Gabriel le contaba a sus vecinos: “La nueva plaza tendra forma
rectangular, imaginenla, son 170 m? de area total y 54 m de peri-
metro”. ;Cuales seran las medidas de la plaza?

Catalina observa dos cuadrados y calcula que la suma de sus
perimetros es 60 cm, mientras que la suma de sus areas es
125 cm?. jCuanto mide el lado de cada cuadrado?

Un grupo de amigos organizd un viaje cuyo transporte costaba
300000 en total. En el 4ltimo momento se inscribieron cinco
amigos mas, por lo que cada uno pagd $ 2000 menos de la cuota
fijada. ;Cuantos amigos iban al viaje inicialmente?

_“h\




